
PRUEBA DE ACCESO (LOGSE) 
 

UNIVERSIDAD DE EXTREMADURA 
 

JUNIO – 2012 (GENERAL) 
 
 

 
 
MATEMÁTICAS II         Tiempo máximo: 1 hora y 30 minutos 
 
 
Instrucciones: El alumno elegirá una de las dos opciones propuestas. Cada una de las 
cuatro cuestiones de la opción elegida puntuará 2’5 puntos como máximo. Cuando la 
solución de una cuestión se base en un cálculo, éste deberá incluirse en la respuesta da-
da. 
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OPCIÓN A 
 

1º) Discuta, en función del parámetro α, el sistema de ecuaciones . 

(No hay que resolverlo en ningún caso) 
 

---------- 
a )  
 Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes: 
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 El rango de A en función del parámetro α  es el siguiente: 
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2º) Calcule todos los vectores de módulo 2 que son ortogonales a los vectores 
( )1,1,1 −−=u  y ( )1,2,1−=v . 

---------- 
 
 Sabiendo que el producto vectorial de dos vectores es otro vector perpendicular a 
ambos, el vector vuz ∧=  es perpendicular a vyu : 
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 Se llama versor de un vector a  al vector unitario que tiene la misma dirección 
que a ; pueden ser dos, que son opuestos y se obtienen teniendo en cuenta que un vec-
tor dividido por su módulo resulta un versor del vector; los versores de a  son los si-
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 Los vectores pedidos son linealmente dependientes de los versores y módulo 2: 
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3º) a ) Determine el punto P(x, y) de la parábola 2xy =  en el que la suma yx +  alcanza 
su mínimo valor. 
 
b ) Explique porqué dicho mínimo es absoluto. 
 

---------- 
 
a ) 
 Los puntos de la parábola 2xy =  son de la forma ( )2, xxP  por lo cual la suma 

yx +  es 2xxyxS +=+= . 
 Para que la suma S sea mínima es necesa-
rio que se anule su primera derivada y que la se-
gunda derivada sea positiva para ese valor. 
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 El punto P pedido es el siguiente: 
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b ) 
 La primera derivada tiene solución única, lo que implica que el punto crítico 
(máximo o mínimo) es único; como quiera que la segunda derivada es positiva sin de-
pender de x, el punto hallado es único y por lo tanto mínimo absoluto. 
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4º) a ) Calcule los puntos de corte de la recta 32 =−≡ xyr  y de la recta 1=y  con la rama 
hiperbólica 0,2 >= xxy . 
 
b ) Dibuje el recinto plano limitado por las tres curvas del apartado anterior. 
 
c ) Calcule el área de dicho recinto. 

---------- 
a )  
 Los puntos de corte de la curva con cada una de las rectas son los siguientes: 
 

 =
±−

=
+±−

==−+=
+

⇒
=→

+
=→









>→=

=−≡

2
253

2
1693;;043;;2

2
3

2
2

3

02

32
2 xxx

x
x

x
y

xy

xyx

xyr
 

 

( )



⇒=
<−=

⇒
±−

=
2,11

)int(04
2

53
2

1

Ax
ejercicioelparaeresanox

. 

 

 ( )1,22;;21·
02

1
Bxx

xyx

y
⇒==⇒









>→=

=
. 

 

 El punto de corte de las rectas es: ( )1,11;;32
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b ) 
 La representación gráfica de la situación es la que indica la figura. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
c ) 
 De la observación de la figura se deduce el valor del área pedida, que es la si-
guiente: 
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OPCIÓN B 

1º) Calcule la matriz inversa de CBA 22 −= , siendo 
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 Para hallar la matriz inversa de 















−−=

022
212
200

A  procedemos por el método de 

Gauss-Jordan. 
 

 ( ) { } { }⇒→⇒















−−⇒↔⇒
















−−= 12

1
131

001
010
100

200
212
022

100
010
001

022
212
200

/ FFFFIA  

 

{ } { }

{ } ⇒








−→
+→

⇒














 −−−
⇒→⇒















 −−−
⇒

⇒−→⇒















⇒+→⇒
















−−⇒

322

311

2
1

2
1

32
1

3

2
1

211

2
1

122

2
1

2
2

00
110

10

100
210
201

001
110

10

200
210
201

001
110

00

200
210
011

2
001
010

00

200
212
011

FFF
FFF

FF

FFFFFF

 

 
















−

−−
=⇒
















−

−−
⇒ −

00
111

11

00
111

11

100
010
001

2
1

2
1

1

2
1

2
1

A . 

 
********** 



2º) Calcule la distancia del punto P(3, -1, 2) a la recta 
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 La distancia d del punto P a la recta r puede determinarse teniendo en cuenta que 
Q es un punto de r y rv  es el vector director de la recta r. 
 
 Para facilitar la comprensión del ejercicio hacemos un gráfico aproximado de la 
situación. 

 Teniendo en cuenta que rvdS ·=  y que 

también puede ser QPvS r ∧= , se deduce que la 

distancia es: 
r

r

v
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∧
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 Un punto de r es Q(0, -1, 0). 
 
 Un vector director de r es cualquiera que sea 

linealmente dependiente del producto vectorial de los vectores normales de los planos 
que la determinan, que son 11 =+−≡ zyxπ  y 02 =+≡ zxπ ; los vectores normales son, 
respectivamente, )1,1,1(1 −=n  y )1,0,1(2 =n . 
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 El vector QP  es: ( ) ( ) ( )2,0,30,1,02,1,3 =−−−=−= QPQP . 
 
 Aplicando la fórmula de la distancia: 
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3º) Considere la función ( ) 2−+= xxxf . 
 
a ) Exprese f(x) como una función definida a trozos. 
 
b ) Dibuje la gráfica de f(x). 
 
c ) Escriba el intervalo abierto de la recta real formada por los puntos en los que f(x) es 
derivable y se anula su derivada. 

---------- 
a )  
 Sean las funciones ( ) xxg =  y ( ) 2−= xxh ; pueden expresarse como funciones 
definidas a trozos de la forma siguiente: 
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 Teniendo en cuenta lo anterior, la función ( ) 2−+= xxxf  puede redefinirse a 
trozos de la siguiente forma: 
 
 Para 0<x  es ( ) ( ) 222 +−=+−+−= xxxxf . 
 
 Para 20 <≤ x  es ( ) ( ) 22 =+−+= xxxf . 
 
 Para 2≥x  es ( ) ( ) 222 −=−+= xxxxf . 
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b )  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 La representación gráfica es la indicada en la figura. 
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c )  
 Como puede observarse por su gráfica, la función ( ) 2−+= xxxf  es continua y 
derivable en su dominio, que es R, excepto para x = 0 y x = 2, que no es derivable por 
ser diferentes sus derivadas laterales en los puntos A y B. 
 
 La derivada (que es la pendiente) se anula en el intervalo donde la recta es hori-
zontal. 
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4º) Calcule la siguiente integral de una función racional: ∫ −
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= dx
x
xI ·

1
1

2

2

. 

 
---------- 

 
2x  1+   12 −x  
2x−  1+    1 

0 2+   
 

(*)·
1

2·
1

21·
1
1

1222

2

IIxdx
x

xdx
x

dx
x
xI =+=

−
+=








−
+=

−
+

= ∫∫∫  

 
Para resolver la integral I1 descomponemos factorialmente el denominador: 
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 Sustituyendo el valor de I1 en la expresión (*), queda finalmente: 
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